

Архивные документы об И. А. Крылове

Научные сотрудники Центрального государственного исторического архива нашли в материалах фонда министерства народного просвещения за 1812—1841 гг. интересные документы о службе И. А. Крылова в Публичной библиотеке.

Отчёты директора Публичной библиотеки А. Н. Оленина министрам народного просвещения содержат сведения о работе великого баснописца над книжными фондами библиотеки. В этих отчётах сочинения Крылова неоднократно упоминаются среди книг, особенно часто требуемых читателями.

В списке работников Публичной библиотеки, «деятельно способствовавших к скорому и успешному открытию сего знаменитого книгохранилища на пользу общую», И. А. Крылову дана следующая характеристика: «Занимается усердно и весьма прилежно приведением в по-

рядок вступающих в Русское отделение книг; к открытию Императорской Публичной библиотеки сочинил приятный и нравоучительный Аполог, читанный им к истинному удовольствию посетителей».

В 1820 году, представляя И. А. Крылова к награде, Оленин писал: «Господин Коллежский Асессор Крылов, столь известный приятными, а сверх того и полезными своими баснями... уже несколько лет... ревностно и неутомимо отправляя свою должность по Императорской Публичной библиотеке, занимался ныне с отличным рвением и успехом составлением каталогов русских книг. Сверх того он трудился для Библиотеки, сочиняя поучительные и прекрасные Апологи в стихах для чтения в публичных её собраниях. Сии достойные его творения всегда были принимаемы публикою с отличным удовольствием...».